
 
AL MINISTRO DELLA GIUSTIZIA 
AL MINISTRO DELLA SANITA’ 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 

 
Per sapere / premesso che: 
 

- sulla rivista telematica "L’Espresso on line" compare un articolo 
non firmato, datato 20.07.2000 in cui si denunciano indebite 
pressioni politiche operate da personaggi imprecisati ai danni del 
procuratore aggiunto di Torino Raffaele Guariniello; 

- tali pressioni, denuncia lo scritto, sarebbero poste in essere al fine 
di pilotare i risultati di alcune inchieste di cui si occupa il 
magistrato, tra le quali figura quella sulle irregolarità della 
sperimentazione ministeriale relativa al Multitrattamento Di Bella;  

- questa inchiesta, assieme ad altre, sarebbe stata sottratta al Dott. 
Guariniello e trasferita per competenza ad altra sede su 
disposizioni del pg della Cassazione Nino Abbate;  

- nell'articolo è anche riportata una presunta dichiarazione del 
magistrato  vittima delle  pressioni,  nella quale afferma: “Celebrare 
certi processi è diventato sempre più difficile, per non dire 
impossibile”; 

- se il Ministro sia a conoscenza della situazione di cui è vittima il 
Dott. Raffaele Guariniello; 

- quali provvedimenti si intendano prendere onde consentire al 
procuratore Guariniello di portare compiutamente a termine le 
indagini da lui stesso intraprese; 

- se il Ministro della Sanità, non sia estraneo alla sottrazione 
dell'indagine sulla sperimentazione ministeriale del 
Multitrattamento Di Bella al Dott. Guariniello, atto che prosegue 
idealmente quell'assurda linea di condotta che voleva vedere a suo 
tempo puniti e trasferiti i due marescialli dei Nas Firenze che 
accertarono gravissime irregolarità nella preparazione e 
somministrazione dei farmaci riguardanti la sperimentazione 
suddetta; 

- quali provvedimenti si intendano prendere per garantire 
l'autonomia e l'indipendenza della magistratura da pressioni di 
qualsivoglia specie; 

-         
 
On. Dott. Giulio CONTI 
On. Alessandro Cé 
On. Domenico Gramazio 
On. Lucio Marengo (A.N.) 
On. Vittorio Sgarbi 


